

中考生填报普高志愿需要注意啥

不愿意就读的学校千万不要填报

本报讯(记者 张晓丽)中考生马上就要填报志愿了,那么,考生填报普通高中学校志愿有哪些注意事项呢?6月23日,市招考中心给出了小贴士。

考生在填报普通高中学校志愿时,应了解今年中考招生政策和招生计划,结合本人预估成绩、就学意愿和家庭实际情况,选择适合自己就读的学校填报。填报的志

愿之间要有一定梯度,无论如何不要填报不愿意就读,或者是没有能力就读的学校,也不要填报自身不符合相关政策规定的学校。

同一所学校招生计划的类型不同,学校编码也不同。例如:进山中学统招生编码为65006,特长生编码为95006,定向生编码为65906,航天实验班为65306等。考

生和家长要特别注意并慎重填报,以避免填报无效志愿。

考生和家长一定要在规定的时间内网上填报中考志愿,并在报名单位打印《确认表》签字确认。填报志愿系统一经关闭,将以网上填报的志愿为准,任何人不得更改志愿信息。所填报志愿一经录取,将一律不能退档再被其他普通高中学校录取。未

参加中考和未在网上填报志愿的学生,一律不能被普通高中录取。

另外,任何部门、单位和学校不得以任何理由擅自组织招生,不得接收已被其他学校按规定程序录取的考生,考生家长如果轻信办学单位或个人对你的录取、收费承诺,造成孩子不能正常就学的,需要自己承担后果。

为中小学定向培养优秀教师

今年我省首次招收优师专项师范生

录取后免学费、住宿费并补助生活费

本报讯(记者 张晓丽)6月23日,省招考中心消息,根据国家及我省的相关精神,今年起,我省将首次实施优秀教师定向培养计划,即优师专项计划。优师专项计划采取在校学习期间免除学费、免缴住宿费并补助生活费的方式,为中小学校定向培养一批优秀教师。

该计划分两部分。国家优师专项计划,由6所教育部直属师范大学面向定向县所在省份,重点招收培养语文、数学、英语等专业师范生。地方优师专项计划,由山西公费师范生(培养)院校承担地方优师专项培养任务。

国家优师专项计划中,部属师范大学根据教育部优师专项分省分校计划安排建议,编制学校今年优师专项分省分专业招生计划。参加我省今年高考的考生,均

可报考。

从今年开始,我省每年安排一定数量本科招生计划,由山西师范大学、太原师范学院、忻州师范学院共同承担地方优师专项计划师范生招生及培养任务。报考地方优师专项计划的考生,须为定向县所在市生源,均须参加当年全国统一高考。定向县的区域为全省22个县(区),分别是太原市阳曲县,长治市沁县、沁源县,晋城市沁水县、陵川县,朔州市平鲁区、山阴县,晋中市榆社县、昔阳县,运城市万荣县、闻喜县、垣曲县、夏县,临汾市古县、安泽县、浮山县、乡宁县、蒲县,吕梁市离石区、柳林县、交口县、交城县。

报考优师专项计划的考生,实行单列志愿、单独划线,在本科提前批次录取,录

取分数原则上不低于招生学校普通类招生所在批次录取控制分数线。

国家优师专项师范生承诺毕业后到我省定向县(36个原集中连片特殊困难地区和国家级扶贫开发重点县)的中小学履约任教6年。地方优师专项计划考生承诺毕业后到报考定向县中小学履约任教6年。

优师专项师范生毕业时可参照师范生公费教育相关政策,免国家中小学教师资格考试认定取得中小学教师资格,在毕业前及在协议规定服务期内,不得报考全日制研究生,鼓励报考非全日制研究生。优师专项师范生毕业后,按照协议约定回定向县中小学就业,违约的将追究违约责任,违约记录将归入个人人事档案,纳入社会信用体系。

十二中开设人工智能实验班

今年首次招收50人

本报讯(记者 张晓丽)6月23日,记者从市招考中心了解到,今年,太原十二中人工智能实验班从考生中首次招生,实行计划单列,纳入统招系列,录取线不低于十二中统招录取线,计划招收50人。

太原十二中是我省首批重点中学,山西省示范高中,首届全国文明校园,2019年被中央电教馆选定为全省唯一一所“全国中小学人工智能教育实验校”,被中国教育科学研究院授予“中国STEM教育2029创新行动计划领航学校”。学校坚持“一切为了学生健康成长”的办学理念,以“一体两翼”为育人模式,全面落实立德树人根本任务,全面提升学生人文素养和科学素养。学校师资力量雄厚,正高级教师4人、特级教师2人、中学高级教师136人。学校拥有教学楼、实验楼、创新中心、图书馆、食堂、体育馆、游泳馆、学生公寓等先进的教育教学设施。目前,太原十二中旱西关校区为学生提供部分住宿条件,富力华庭校区全封闭住宿管理。

据了解,进入人工智能时代,我国加快了建设创新型国家和世界科技强国的步伐,国务院专门印发了《新一代人工智能发展规划》。为了培养能够适应未来社会发展需要的创新型人才,国内“985”“211”“双一流”高校基本上都设置了人工智能类院系(专业),人工智能涵盖了理工类各种专业。近年来,太原十二中为知名高校的理工类专业输送了大批创新型优秀人才,十二中人工智能实验班在课程设置上侧重于理科,并开设人工智能校本必修课。在培养目标上主要是为“985”“211”“双一流”高校输送理工类优秀学生。

阳曲县将与太原五中合作办学

本报讯(记者 毕晶晶)6月22日,阳曲县消息,6月21日阳曲县政府与太原市第五中学校举行了合作办学签约仪式。

阳曲县政府与太原市第五中学校的合作是贯彻落实《关于深化教育体制机制改革的意见》的具体举措,也是党史学习教育活动开展以来,为民办实事的具体体现。此次合作办学将借助太原市第五中学校的品牌优势,依托太原市第五中学校雄厚的师资力量和成熟的办学经验,激发阳曲教育内生动力和办学活力,率先促进阳曲县高中教育教学质量和办学水平的快速提升,带动全县基础教育高质量发展。

太原市第五中学校校长杨向东表示,百年老校太原市第五中学校将与阳曲一中深度合作,通过设施资源共享,专业特色共建,师资共培互聘,教学成绩共创,教学骨干共育等多项举措,共同推动阳曲县教育事业全面发展。

时代新人演讲大赛第三场决赛落幕

本报讯(记者 张波)6月23日下午,太原市庆祝中国共产党成立100周年“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛第三场决赛如期举行。选手韩蕾获得“时代新人最佳讲述人”称号,吕旭燕、王惠、赵孟启、韩苏鹏、石玉珍5位选手获评“时代新人优秀宣讲者”。

选手韩蕾曾经是一名援鄂医疗队队员,2020年年初,她和全省援鄂医疗工作者团结协作,为那场战疫创造了“山西经验”。在援鄂期间,韩蕾既是一名“白衣战士”,又是一名“战地记者”。22期抗疫期

刊、近3万字的日记以及38幅漫画,记录了那场战疫,既鼓舞了战斗士气,同时还传递着晋鄂之间深厚的友谊。韩蕾的故事感动了现场的观众和评委,更感动了几千名网友。

选手韩苏鹏的演讲让人耳目一新。这个小男孩用孩子的视角,给大家讲述自己的爸爸、一个普通扶贫干部,为了国家的脱贫事业所做出的奉献和牺牲。充满童真的语言,却让大家感受到了这位父亲舍小家顾大家的责任和担当。

第三场决赛不仅参赛人数多,而且强

手如林。20位参赛选手的演讲精彩纷呈,赢得现场掌声不断。最终,韩蕾以全场最高分的成绩获得“时代新人最佳讲述人”称号,吕旭燕、王惠、赵孟启、韩苏鹏、石玉珍、5位选手获评“时代新人优秀宣讲者”。

讲时代故事、发时代先声、做时代新人、领时代新风,连续三场的决赛,“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛在网络上逐渐吸引了众多网友关注。据统计,截至目前,近40万人次通过网络平台观看了演讲。

“中国榛子之父”梁维坚来并为古交榛子产业把脉开方



梁维坚教授在育苗基地查看扦插穗条的消毒情况。

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 贾少先 文/摄)6月22日,受古交市农业农村局和山西榛实农林科技开发有限公司特邀,被业界誉为“中国榛子之父”的梁

维坚教授来到我市,为古交榛子产业发展把脉开方。

梁维坚教授带领的科研团队填补了我国无榛子栽培品种的空白,被誉为“中国榛树育种与栽培研究的开拓者、奠基人”。古交市种植的7000亩榛子,都是梁维坚科研团队培育的“平欧杂种榛”系列品种。

“修剪时要留下主干,侧枝要少,注意及时除去萌蘖枝……”在古交市常安乡龙庄沟榛子种植示范基地和邢家社乡宋家庄村榛子种植基地,梁维坚教授一边示范修剪着榛子树,一边向榛农们讲解着注意事项。短短一天时间,梁教授还到小娄峰育苗基地、

榛子加工厂实地查看,根据大果榛子的特性,给合古交的土壤、气候等实际情况,对榛园管理、种植、育苗、施肥、浇水、防抽条、整形修剪、加工等做了详细的讲解,并现场解答了榛农们提出的各种问题。

“梁教授的讲解给合古交的土壤、气候实际,针对性、实用性强,特别对症有效果。”“有了梁教授的指导,我们的种植管护技术更加专业了。”榛子种植户宋兔年、李建平、寇星义等聆听梁教授现场教学后高兴地交流着。

古交市农业农村局相关负责人表示,梁教授的到来,对古交市逐步形成集种植、加工、研发、销售为一体,同时集休闲、康养、旅游为一体的绿色生态全产业链有着促进作用。下一步,古交市将继续扩大产业规模,研发、生产榛子系列食品,逐步形成较完整的榛子产业链,做大做强榛子产业,加快乡村振兴步伐。